Styrelsens yttrande över motionen till stämman
2024-05-05
Inför den ordinarie medlemsstämman 2024 har inkommit en motion med titeln ”Hantering av ägare till två lägenheter inom Brf Pistolen”. Motionen föreslår att stämman ska besluta att sammanslagningar av lägenheter inte ska genomföras.
Styrelsen yrkar avslag på motionen. Skälen för detta är följande:
För att två lägenheter ska kunna slås samman till en juridisk enhet inom föreningen krävs ett stämmobeslut. Något förslag till sådant beslut föreligger inte vid denna stämma.
Förslaget i motionen får därför kanske ses som ett förslag att etablera en princip för kommande eventuella förslag om sammanslagningar av lägenheter. Ett sådant beslut vid denna stämma har ingen bindande verkan på kommande stämmor. Dessa kommande stämmor har att självständigt ta ställning till de förslag som läggs fram vid dem. 
Motiven som anförs för förslaget i motionen är att en sammanslagning av lägenheter i föreningens lägenhetsförteckning är en kostsam process. Klart är att en sådan process skulle medföra vissa administrativa åtgärder. Hur kostsamma de skulle vara är okänt. Det är inte heller givet att denna kostnad måste bäras av föreningen. Det går att tänka sig ett hypotetiskt fall där en ägare till två lägenheter föreslår en framtida stämma att lägenheterna ska slås samman, och där lägenhetsinnehavaren står för de administrativa kostnaderna för sammanslagningen. Det är i detta fall svårt att se varför kostnadsskäl skulle tala emot stämmans godkännande. Det kan finnas andra skäl för den framtida stämman att avslå det hypotetiska förslaget, men det är alltså upp till den stämman att självständigt ta ställning till.
Motionen har riktat uppmärksamhet mot frågan om den gällande lägenhetsindelningen i föreningen, där informationen har varit otydlig. Det finns därför goda skäl för styrelsen att återkomma med förtydligande information.
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